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初中不等式经典试题二

一、选择题

1、（2007浙江金华）不等式
[image: image161.bmp]的解集在数轴上表示正确的是（    ）A
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2、（2007四川内江）不等式
[image: image2.wmf]2(1)3
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的解集在数轴上表示出来应为（    ）D
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3、（2007湖南岳阳）在下图中不等式－1＜x≤2在数轴上表示正确的是（  ）A
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4、（2007山东枣庄）不等式2x-7<5-2x的正整数解有（　　）B

  (A)1个    (B)2个

  (C)3个    (D)4个 

5、（2007福建福州）解集在数轴上表示为如图1所示的不等式组是（    ）D

[image: image127.jpg]
A．
[image: image5.wmf]3

2

x

x

>-

ì

í

î

≥



B．
[image: image6.wmf]3

2

x

x

<-

ì

í

î

≤



C．
[image: image7.wmf]3

2

x

x

<-

ì

í

î

≥



D．
[image: image8.wmf]3

2

x

x

>-

ì

í

î

≤


6、（2007湖北天门）关于x的不等式2x－a≤－1的解集如图2所示，
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则a的取值是（   ）。B
A、0     B、－3     C、－2     D、－1
解：x≤
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，又不等式解为：x≤－1，所以
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＝－1，解得：a＝－3。 

7、（2007云南双柏）不等式
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8、（2007山东东营）不等式2x－7<5－2x的正整数解有（　　）B
（A）1个    


（B）2个      （C）3个    
   
（D）4个   

9、（2007浙江台州）不等式组
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的解集为（　　）A
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10、（2007四川德阳）把一个不等式组的解集表示在数轴上，如图3所示，则该不等式组的解集为（　　）A
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11、（2007湖北黄冈）将不等式
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的解集在数轴上表示出来，正确的是（　
）C
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12、（2007江苏南京）不等式组
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13、（2007湖北武汉）如图4，在数轴上表示某不等式组中的两个不等式的解集，则该不等式组的解集为（   ）。B
A、x＜4     B、x＜2     C、2＜x＜4     D、x＞2
14、（2007浙江宁波）把不等式组


的解集表示在数轴上，正确的是(    )C
   [image: image32.png]-1 0 1
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15、（2007山东临沂）直线l1：y＝k1x＋b与直线l2：y＝k2x在同一平面直角坐标系中的图象如图所示，则关于x的不等式k1x＋b＞k2x的解为（   ）。B
A、x＞－1     B、x＜－1     C、x＜－2     D、无法确定
二、填空题

1、（2007山东济南）不等式
[image: image33.wmf]210
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2、（2007浙江湖州）不等式x－2＞0的解集是                。x＞2

3、（2007湖北宜昌）不等式组 eq \b\lc\{(\a\al(x–2<2,2x–1>0))的解是                .
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4、（2007湖北咸宁）不等式组
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的整数解是_________________。

解：不等式组的解为：－1＜x≤2，整数解为：0，1，2

5、（2007山东德州）不等式组
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6、（2007湖北天门）已知关于x的不等式组

的整数解共有6个，则a的取值范围是                。
解：不等组解为：a＜x＜
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的6个整数解为：1，0，－1，－2，－3，－4，故

－5≤a＜－4
7、（2007广东梅州）不等式组
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8、（2007贵州遵义）不等式组
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的解集是         ．－1≤x＜3
9、（2007湖北孝感）如图，一次函数
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的图象经过A、B两点，则关于
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x的不等式
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的解集是              ．   x<2
三、解答题

1、（2007浙江台州）解不等式：
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解：（1）
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2、（2007重庆）解不等式组：
[image: image50.wmf]ï

î

ï

í

ì

³

+

-

>

+

x

x

x

1

2

1

0

2


解：
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3、（2007浙江义鸟）解不等式：
[image: image52.wmf]573(1),
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解：不等式（１）的解集为ｘ＞-2 

不等式（2）的解集为ｘ≤1

∴不等式组的解为-2＜x≤1

4、（2007四川乐山）解不等式组
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，并将解集在数轴上表示出来．

解：解不等式①得
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 解不等式②得
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不等式组的解集为
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 其解集在数轴上表示为：[image: image58.png]



5、（2007山东威海）解不等式组，并把它的解集表示在数轴上：
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解：解不等式①，得
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解不等式②，得
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在同一条数轴上表示不等式①②的解集，如图：
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所以，原不等式组的解集是
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6、（2007江苏苏州）解不等式组：
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解：由
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∴原不等式组的解集为0<x≤3．

7、（2007四川成都）解不等式组
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并写出该不等式组的整数解

解：解不等式
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解不等式
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原不等式组的解集是
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原不等式组的整数解是
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8、（2007江苏盐城）解不等式组
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，并把其解集在数轴上表示出来。
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9、（2007上海）解不等式组：
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并把解集在数轴上表示出来．

解：由
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不等式组的解集是
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解集在数轴上表示正确．
10、（2007南充）某商店需要购进一批电视机和洗衣机，根据市场调查，决定电视机进货量不少于洗衣机的进货量的一半．电视机与洗衣机的进价和售价如下表：

	类　别
	电视机
	洗衣机

	进价（元/台）
	1800
	1500

	售价（元/台）
	2000
	1600


计划购进电视机和洗衣机共100台，商店最多可筹集资金161 800元．

（1）请你帮助商店算一算有多少种进货方案？（不考虑除进价之外的其它费用）

（2）哪种进货方案待商店销售购进的电视机与洗衣机完毕后获得利润最多？并求出最多利润．（利润＝售价－进价）

解：（1）设商店购进电视机x台，则购进洗衣机（100－x）台，根据题意，得
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，解不等式组，得　
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即购进电视机最少34台，最多39台，商店有6种进货方案．

（2）设商店销售完毕后获利为y元，根据题意，得
y＝（2000－1800）x＋(1600－1500)(100－x)＝100x＋10000．

∵　100＞0，∴　当x最大时，y的值最大．
即　当x＝39时，商店获利最多为13900元
11、（2007四川绵阳）绵阳市“全国文明村”江油白玉村果农王灿收获枇杷20吨，桃子12吨．现计划租用甲、乙两种货车共8辆将这批水果全部运往外地销售，已知一辆甲种货车可装枇杷4吨和桃子1吨，一辆乙种货车可装枇杷和桃子各2吨．

（1）王灿如何安排甲、乙两种货车可一次性地运到销售地？有几种方案？

（2）若甲种货车每辆要付运输费300元，乙种货车每辆要付运输费240元，则果农王灿应选择哪种方案，使运输费最少？最少运费是多少？

解：（1）设安排甲种货车x辆，则安排乙种货车（8－x）辆，依题意，得

4x + 2（8－x）≥20，且x + 2（8－x）≥12，

解此不等式组，得 x≥2，且 x≤4， 即 2≤x≤4．

∵ x是正整数，∴ x可取的值为2，3，4．

因此安排甲、乙两种货车有三种方案：

	
	甲种货车
	乙种货车

	方案一
	2辆
	6辆

	方案二
	3辆
	5辆

	方案三
	4辆
	4辆


（2）方案一所需运费 300×2 + 240×6 = 2040元；

方案二所需运费 300×3 + 240×5 = 2100元；

方案三所需运费 300×4 + 240×4 = 2160元．

所以王灿应选择方案一运费最少，最少运费是2040元．

12、（2007湖南怀化）2007年我市某县筹备20周年县庆，园林部门决定利用现有的3490盆甲种花卉和2950盆乙种花卉搭配
[image: image88.wmf]AB

，

两种园艺造型共50个摆放在迎宾大道两侧，已知搭配一个
[image: image89.wmf]A

种造型需甲种花卉80盆，乙种花卉40盆，搭配一个
[image: image90.wmf]B

种造型需甲种花卉50盆，乙种花卉90盆．

（1）某校九年级（1）班课外活动小组承接了这个园艺造型搭配方案的设计，问符合题意的搭配方案有几种？请你帮助设计出来．

（2）若搭配一个
[image: image91.wmf]A

种造型的成本是800元，搭配一个
[image: image92.wmf]B

种造型的成本是960元，试说明（1）中哪种方案成本最低？最低成本是多少元？

解：设搭配
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种造型
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 ，解这个不等式组，得：
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[image: image100.wmf]x
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可设计三种搭配方案：

①
[image: image104.wmf]A

种园艺造型
[image: image105.wmf]31

个　
[image: image106.wmf]B

种园艺造型
[image: image107.wmf]19

个

②
[image: image108.wmf]A

种园艺造型
[image: image109.wmf]32

个　
[image: image110.wmf]B

种园艺造型
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③
[image: image112.wmf]A

种园艺造型
[image: image113.wmf]33

个　
[image: image114.wmf]B

种园艺造型
[image: image115.wmf]17

个． 

（2）方法一：由于
[image: image116.wmf]B

种造型的造价成本高于
[image: image117.wmf]A

种造型成本．所以
[image: image118.wmf]B

种造型越少，成本越低，故应选择方案③，成本最低，最低成本为：
[image: image119.wmf]338001796042720
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方法二：方案①需成本：
[image: image120.wmf]318001996043040

´+´=

（元）

方案②需成本：
[image: image121.wmf]328001896042880
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（元）

方案③需成本：
[image: image122.wmf]338001796042720
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[image: image123.wmf]\

应选择方案③，成本最低，最低成本为
[image: image124.wmf]42720

元

13、（2007河北省）一手机经销商计划购进某品牌的A型、B型、C型三款手机共60部，每款手机至少要购进8部，且恰好用完购机款61000元．设购进A型手机x部，B型手机y部．三款手机的进价和预售价如下表：

	手机型号
	A型
	B型
	C型

	进  价（单位：元/部）
	900
	1200
	1100

	预售价（单位：元/部）
	1200
	1600
	1300


（1）用含x，y的式子表示购进C型手机的部数；

（2）求出y与x之间的函数关系式；

（3）假设所购进手机全部售出，综合考虑各种因素，该手机经销商在购销这批手机过程中需另外支出各种费用共1500元．

①求出预估利润P（元）与x（部）的函数关系式；

（注：预估利润P＝预售总额-购机款-各种费用）

②求出预估利润的最大值，并写出此时购进三款手机各多少部．

解：（1）60-x-y；


（2）由题意，得 900x+1200y+1100（60-x-y）= 61000，整理得 y=2x-50． 

（3）①由题意，得 P= 1200x+1600y+1300（60-x-y）- 61000-1500，

整理得  P=500x+500． 

②购进C型手机部数为：60-x-y =110-3x．根据题意列不等式组，得
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        解得  29≤x≤34．

∴ x范围为29≤x≤34，且x为整数．（注：不指出x为整数不扣分）
∵P是x的一次函数，k=500＞0，∴P随x的增大而增大．

∴当x取最大值34时，P有最大值，最大值为17500元． 

此时购进A型手机34部，B型手机18部，C型手机8部．

[image: image126.png]10



























































































































































































































































































































































































� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





（第15题图）





－2





－1





(第15题图)





y＝k2x





y＝k1x＋b





y





x





O





(图4)





-2





4





2





0





图3





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





(图2)





-2





-1





1





0





� EMBED Equation.DSMT4  ���





图1





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





D．





0





1





2





5





4





3





A．





-2





-1





0





3





2





1





C．





0





1





2





5





4





3





B．





-2





-1





0





3





2





1





D．





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





C．





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





B．





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





A．





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���








全国中考信息资源门户网站  www.zhongkao.com

[image: image134.wmf]2

-

[image: image135.wmf]3

-

[image: image136.wmf]4

-

[image: image137.wmf]1

-

[image: image138.wmf]5

-

[image: image139.wmf]1

[image: image140.wmf]0

[image: image141.wmf]1

-

[image: image142.wmf]2

-

[image: image143.wmf]1

2

[image: image144.wmf]0

[image: image145.wmf]0

[image: image146.wmf]3

-

[image: image147.wmf]2

[image: image148.wmf]3

[image: image149.wmf]0

[image: image150.wmf]3

-

[image: image151.wmf]3

[image: image152.wmf]0

[image: image153.wmf]3

-

[image: image154.wmf]3

[image: image155.wmf]0

[image: image156.wmf]3

-

[image: image157.wmf]3

[image: image158.wmf]0

[image: image159.wmf]3

-

[image: image160.png]/




_1243838175.unknown

_1243865340.unknown

_1244012460.unknown

_1244273554.unknown

_1245169319.unknown

_1245169510.unknown

_1245171398.unknown

_1245169526.unknown

_1245169351.unknown

_1245168467.unknown

_1245168784.unknown

_1244437952.unknown

_1244440610.unknown

_1244382037.unknown

_1244032122.unknown

_1244036775.unknown

_1244036802.unknown

_1244043384.unknown

_1244036783.unknown

_1244036764.unknown

_1244028879.unknown

_1244028894.unknown

_1244028903.unknown

_1244028945.unknown

_1244028885.unknown

_1244028861.unknown

_1244028869.unknown

_1244028849.unknown

_1244024383.unknown

_1243955887.unknown

_1244011336.unknown

_1244011349.unknown

_1244011355.unknown

_1244011345.unknown

_1243972551.unknown

_1244011322.unknown

_1243972576.unknown

_1243964281.unknown

_1243865853.unknown

_1243865906.unknown

_1243868177.unknown

_1243865879.unknown

_1243865816.unknown

_1243865834.unknown

_1243865776.unknown

_1243865800.unknown

_1243865782.unknown

_1243865750.unknown

_1243865766.unknown

_1243865711.unknown

_1243843594.unknown

_1243859466.unknown

_1243860918.unknown

_1243860928.unknown

_1243861837.unknown

_1243861952.unknown

_1243861819.unknown

_1243861831.unknown

_1243861790.unknown

_1243860922.unknown

_1243860793.unknown

_1243860908.unknown

_1243860786.unknown

_1243856023.unknown

_1243856486.unknown

_1243858659.unknown

_1243858663.unknown

_1243856493.unknown

_1243856477.unknown

_1243856012.unknown

_1243856017.unknown

_1243856004.unknown

_1243842065.unknown

_1243842272.unknown

_1243843581.unknown

_1243842088.unknown

_1243838291.unknown

_1243842055.unknown

_1243838313.unknown

_1243838204.unknown

_1243836533.unknown

_1243836657.unknown

_1243836705.unknown

_1243836735.unknown

_1243836823.unknown

_1243836872.unknown

_1243836903.unknown

_1243838137.unknown

_1243836891.unknown

_1243836853.unknown

_1243836750.unknown

_1243836790.unknown

_1243836743.unknown

_1243836717.unknown

_1243836723.unknown

_1243836711.unknown

_1243836683.unknown

_1243836693.unknown

_1243836699.unknown

_1243836689.unknown

_1243836668.unknown

_1243836676.unknown

_1243836663.unknown

_1243836612.unknown

_1243836630.unknown

_1243836644.unknown

_1243836618.unknown

_1243836586.unknown

_1243836601.unknown

_1243836546.unknown

_1243317155.unknown

_1243752993.unknown

_1243836523.unknown

_1243836528.unknown

_1243836504.unknown

_1243401460.unknown

_1243662705.unknown

_1243682769.unknown

_1243630006.unknown

_1243320849.unknown

_1243320872.unknown

_1243320868.unknown

_1243317165.unknown

_1210582465.unknown

_1242977496.unknown

_1243317136.unknown

_1243317144.unknown

_1243315062.unknown

_1243315063.unknown

_1243314984.unknown

_1243315061.unknown

_1243314977.unknown

_1243314981.unknown

_1243314171.unknown

_1239525154.unknown

_1241940197.unknown

_1242106149.unknown

_1242977485.unknown

_1241940247.unknown

_1241939836.unknown

_1210582487.unknown

_1210582403.unknown

_1210582442.unknown

_1210582306.unknown

